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Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák vypočítá pohybovou a polohovou energii tělesa
Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – Transformace energie, fyzika

Druh učebního materiálu – prezentace
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  107 kB

Transformace mechanické energie 
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Vychází ze zákona zachování energie, který říká, že energie nemůže samovolně vzniknout ani zaniknout, může se pouze transformovat z jedné formy energie na druhou (platí pro všechny druhy energie).
Pro mechanickou energii v izolované mechanické soustavě platí, že součet polohové a pohybové energie je konstantní. Jedna energie při transformaci přechází v druhou. 

Tento zákon zanedbává především transformaci mechanické energie na tepelnou, vznikající třením.
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	Název fyz.  veličiny
	Značka fyz.   veličiny
	Základní jednotka
	Základní jednotka

	hmotnost
	m
	[kg]
	kilogram

	rychlost
	v
	[m×s-1] dříve [m/s]
	metr za sekundu

	jedna polovina
	1/2
	0,5
	zlomek

	tíhové zrychlení
	g
	m×s-2
	Na ZŠ se počítá s hodnotou 10

	pohybová energie
	Ek
	[J]
	joule

	polohová energie
	Ep
	[J]
	joule


Pokud je rychlost v km/h musí se dělit číslem 3,6 pro převod na [m/s].
Všechny veličiny pro výpočty převádíme na základní jednotku.
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r ychlost = 0     = >   Ek =   0   Výška = max   = >   E p   =   max  


� EMBED Equation.3  ���





Chlapec je v nejvyšším místě (h = max) a stojí (v = 0).


Má největší polohovou energii (Ep = max). Pohybová energie je rovna 0 (Ek = 0).





Chlapec je v nejnižším místě (h = 0) a jeho rychlost je nejvyšší (v = max).


Má  největší pohybovou energii (Ek = max). Polohová  energie je rovna 0 (Ep = 0)..








rychlost = max   => Ek = max


výška = 0            => Ep = 0





rychlost = 0   => Ek = 0


výška = max  => Ep = max
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